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حالا دیگر سال ها و شاید دهه هاست که دکترین 
هسته‌ای ایران با تاکید بر استفاده صلح‌آمیز از انرژی اتمی و 
همچنین عدم ساخت سلاح هسته‌ای سعی در شناسایی و 

بازنمایی خود در جهان دارد. 
هر چند این نکته نیز همواره در بین بوده که به لحاظ 
بین‌المللی ایران با موانع زیادی در این زمینه روبه روست، 
اما فاکتور اصلی عدم ساخت سلاح هسته‌ای است.کما 
این که باید توجه داشت که برای ساخت سلاح اتمی ایران 
باید در درجه اول به میزان مشخصی اورانیوم غنی‌شده در 

اختیار داشته باشد. 
حال البته به نظر می رسد که ایران بعد از خروج ترامپ 
از برجام و کاهش تعهدات هسته‌ای، امروز در شرایطی 
است که به میزان کافی اورانیوم غنی‌شده در اختیار دارد 
که چند بمب با آن بسازد. اما برای ساخت بمب، نیازمند 
مدتی آزمایش هسته‌ای هم هستیم که لرزه‌نگاری‌های 
زمین‌شناسی، طبیعتا این پروژه را برای جهان افشا 
می‌کند. بنابراین راه‌حلی برای ساخت مخفیانه آن نیز 

وجود ندارد. 

فتوای صریح رهبری درباره ممنوعیت 
ساخت سلاح هسته ای

اما در این میان حتی اگر این مانع هم وجود نداشت، 
تندروهای داخلی با مانعی اصلی دیگری در بیت مقام 
رهبری روبه‌رو بودند. این مانع، نیز فتوای رهبری در مورد 

ممنوعیت ساخت سلاح هسته‌ای است. 
متن فتوای آیت الله خامنه ای، رهبر جمهوری اسلامی  
که در تاریخ 21 آذر 1389 مبنی بر حرام بودن سلاح هسته 

ای صادره شده نیز به شرح زیر است:
»به اعتقاد ما افزودن بر سلاح هسته ای ،دیگر انواع سلاح 
های کشتار جمعی ، نظیر سلاح شیمیایی و سلاح میکروبی 
نیز تهدیدی جدید علیه بشریت تلقی می‌شوند. ملت ایران 
که خود قربانی کاربرد سلاح شیمیایی است، بیش از دیگر 
ملت ها خطر تولید و انباشت این گونه سلاح ها را حس 
می‌کند و آماده است همه امکانات خود را در مسیر مقابله 
با آن قرار دهد. ما کاربرد این سلاح ها را حرام و تلاش برای 
مصونیت بخشیدن ابناء بشر از این بلای بزرگ را وظیفه 

همگان می دانیم.«
اما شاید اولین ماجرای عبور از فتوا و پیام رهبری به 
سال 1397 و دوران خروج ترامپ از برجام باز می گردد. 
در اردیبهشت سال 1397 و کمتر از یک هفته به پایان 
مهلت خروج  ترامپ از برجام بود که بنیامین نتانیاهو در 
اسرائیل یک شوی تلویزیونی به راه انداخت و با ارائه اسنادی 
که مدعی بود از ایران خارج کرده، فریاد زد: »ایران دروغ 

می‌گوید... ایران دروغ می‌گوید که به دنبال سلاح هسته 
ای نیست.« از نگاه نتانیاهو اسرائیلی، فتوای شرعی آیت‌الله 
خامنه‌ای اهمیتی ندارد و به راحتی قابل تغییر است و عجب 
که گویا این حرف را اکنون برخی از تندروهای داخلی نیز به 

نوعی دیگر بیان می کنند.
تنها چند روز پس از آن عربده های نتانیاهو بود که 
ترامپ از برجام خارج شد و در ایران یک گروهی توصیه 
می‌کردند که ایران نیز باید از برجام خارج شود. مدافعان 
خروج از برجام معتقد بودند با خروج از برجام و افزایش 
غنی‌سازی، دشمن دچار ترس می‌شود و می‌توانیم آنها 
را وادار کنیم تا دوباره به میز مذاکره بازگردند. اما ترس از 
چه چیز؟ آن ها تصور می‌کردند با افزایش میزان اورانیوم 
غنی‌‌شده و نزدیک شدن به نقطه گریز  به زیر ۶ ماه، 
آمریکایی‌‌ها به سراغ ما خواهند آمد. اما تجربه ثابت کرد 
این تصور غلط بود. ایران فاصله شش‌ماهه با بمب را هم رد 

کرد، اما آمریکا به میز مذاکره و معامله بازنگشت.

نامه 39 نماینده مجلس برای ساخت بمب
حال اما بعد از گذشت 6 سال از خروج امریکا از برجام 
و در حالی که هم چنان فتوای رهبری پابرجا مانده ، این 
بار اما ۳۹ نفر از نمایندگان مجلس در نامه‌ای به شورای 
عالی امنیت ملی خواستار تجدید نظر در دکترین دفاعی 
جمهوری اسامی و صدور اجازه و فراهم شدن امکانات 

برای ساخت سلاح هسته‌ای شدند.
جالب تر این که حجت‌الاسام حسنعلی اخلاقی 
امیری، عضو کمیسیون فرهنگی مجلس و از امضا کنندگان 
نامه اما در توضیح شرایط نگارش نامه گفت:» امروز دیگر ما 
نباید فقط خودمان را ببینیم بلکه ما درباره جبهه مقاومت 
ادعاهایی داشتیم و بر سر آنها نیز ایستاده‌ایم و امروز چشم 
امید این جبهه به جمهوری اسلامی ایران است بنابراین با 
توجه به اینکه شورای عالی امنیت ملی زیر نظر مقام معظم 
رهبری فعالیت می‌کند و مجموعه بررسی‌های‌شان را 

محضر ایشان تقدیم می‌کنند، ان‌شاءالله آنچه که مصلحت 
نظام و جبهه مقاومت است تصمیم گیری خواهد شد.«

او البته تصریح داشت که:» وای رهبر معظم محفوظ 
است چراکه در ادبیات فقه امامیه زمان و مکان در تغییر 
احکام دخالت دارد و همچنین احکام ثانویه می‌تواند جای 

احکام اولیه را بگیرد.«

حیرت مخالفان نامه و 
اصرار موافقان هسته ای شدن

در واقع به نظر می رسد این نماینده مجلس تلویحا 
درخواست تغییر فتوای مورد اشاره را نیز داشته است. اما 
این نامه با واکنش های جدی مواجه شد و فاطمه مهاجرانی، 
سخنگوی دولت چهاردهم نیز اعلام کرد که موضع 
جمهوری اسلامی در خصوص ساخت بمب هسته‌ای ثابت 
است و مطابق نظر مقام معظم رهبری، این اقدام از نظر 

شرعی حرام است.
هم چنین احمد زیدآبادی فعال سیاسی در شبکه 
اجتماعی ایکس نوشت: »دعوت برای حمله به کشور؟این 
نغمه‌ای که برخی محافل در مورد لزوم »تغییر دکترین 
اتمی ایران« راه انداخته‌اند، از سر ناآشنایی کامل با مناسبات 
قدرت در خاورمیانه و در سطح بین‌الملل است.حرف از 
تغییر دکترین اتمی نه فقط کمترین بازدارندگی به وجود 
نمی‌آورد بلکه حتی طرح بحث آن در این وضعیت نوعی 
دعوت برای حملۀ نظامی به کشور از سوی یک ائتلاف 

نظامی مجهز و قدرتمند است. همین را می‌خواهند؟«
حشمت‌الله فلاحت‌پیشه، رییس کمیسیون امنیت 
ملی و سیاست خارجی در مجلس دهم نیز اما به این 
درخواست واکنش نشان داد و آن را دعوت از حمله نظامی 
به ایران دانست و گفت:» من معتقدم طرح مساله »نیاز 
ایران به داشتن بمب یا سلاح هسته‌ای« در شرایطی که 
کشور چنین برنامه‌ای ندارد به معنای دادن ‌گرای تاسیسات 
هسته‌ای و اقدام بسیار خطرناکی است که برخی نمایندگان 

و سیاسیون کشور انجام می‌دهند. باید توجه ویژه داشت 
که اسراییل به خاطر جنایات انجام داده در غزه، سعی دارد 
برای تداوم این جنایات در غزه و لبنان بهانه تازه پیدا کند و 
موضوع هسته‌ای در ایران می‌تواند اجماعی علیه ایران به 
سود اسراییل انجام بدهد و حملات و خرابکاری‌های این 

رژیم را توجیه کند.«

در مقابل اما در اتفاقی بی‌سابقه، مجری شبکه افق 
از محمد اسلامی، رئیس سازمان انرژی اتمی روی آنتن 
زنده پرسید: »...حالا که رژیم صهیونیستی مسلح به سلاح 
اتمیه، نخست وزیرش مستقیم جمهوری اسلامی را تهدید 
می‌کنه، آیا زمان آن نرسیده که ایران هم سلاح اتمی داشته 

باشد یا یک آزمایش اتمی انجام بده، حداقل؟«
این پرسش مجری شبکه افق نیز حتی در برابر فتوای 
تاریخی رهبری قرار گرفته و البته که پیش از آن نیز در 
روزهای پس از ترور سید حسن نصرالله و اعلام شهادت 
دبیرکل حزب الله لبنان، ابوالفضل بازرگان دانشجوی 
دکترای دانشگاه تهران و کارشناس شبکه 3 بر روی آنتن 
زنده تنها راه موجود برای ایران را خروج از NPT و حرکت 
به سمت ایجاد بازدارندگی کامل هسته‌ای یا به تعبیر ساده 

تر ساخت بمب اتم خواند. 

در واقع دستکم صداوسیمای در اختیار نزدیکان جلیلی 
و تیم پایداری نشان داد که از گروهی است که اصرار دارند 
مسولان فتوای رهبری را رها کرده و به دنبال ساخت سلاح 

هسته ای بروند.

سابقه درخواست خروج از ان پی تی و 
هسته ای شدن 

البته طرح مساله خروج ایران از ان‌پی‌تی دوبار مطرح 
شده است. یک بار در سال ۱۳۹۸ و زمان عملیاتی شدن 
تحریم‌های آمریکا علیه ایران که اتفاقا هم محمدجواد 

ظریف آن را پیشنهاد داد و یک اهرم فشار بود. 
در حقیقت این همان درخواستی که روزهای اخیر 
نیز بار دیگر به طور جدی از سوی برخی سیاستمداران 

مطرح می‌شود. 
علاالدین بروجردی نماینده مجلس و رئیس پیشین 
کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی نیز چندی پیش 
بحث خروج ایران از ان‌پی‌تی را مطرح کرد. بروجردی در 
پاسخ به این پرسش که در صورت حمله احتمالی رژیم 
صهیونیستی، خروج ایران از پیمان ان‌پی‌تی چه حد 
احتمال دارد به العالم گفت: »هر اتفاقی ممکن است بیفتد 
و خروج از NPT به ویژه در داخل مجلس و بین نمایندگان 
ملت در راستای دفاع از حریم منافع ملی کشور، یک ایده 
جدی به حساب می‌آید که البته عملیاتی شدن آن در 
نهایت نیازمند مصوبه قانونی مجلس است. ما بر اساس 
ماده ۱۰ قانون NPT در کشورمان این اجازه را داریم که 
اگر علیه منافع ملی‌مان عمل شود، بتوانیم از این معاهده 
که به صورت داوطلبانه عضو آن شده بودیم، خارج شویم.« 
او در ادامه با اشاره به نگرانی آمریکا از خروج ایران از معاهده 
NPT بیان کرد: این نگرانی از آن جهت است که محتوای 
این معاهده تعهدی نسبت به عدم ساخت سلاح هسته‌ای 
بوده و وقتی ایران از آن خارج شود یعنی نسبت به این 

موضوع متعهد نخواهد بود.«

تصمیم سازی برای دکترین هسته ای
در این میان اما آن چه که باید مورد توجه قرار بگیرد این 
است که به نظر نمی رسد تغییر دکترین هسته‌ای ایران 
همانطور که سخنگوی دولت اعلام کرده در دستور کار 
باشد و اگر هم باشد، بدیهی است که نیاز به نظر رهبری 

دارد. 
بنابراین نامه عده محدودی از نمایندگان مجلس که 
نسبت‌شان از نظر کمی و کیفی با مجلس شورای اسلامی 
هم مشخص است خیلی قابل اعتنا به نظر نمی‌رسد. این اما 
به معنی بی‌اثر بودن اقدام آنها و ارائه سیگنال هایی متفاوت 
با رویکرد و موضع رسمی کشور به کشورهای دیگر نیست. 
باید توجه داشت که در شرایطی که مقام معظم رهبری 
از عدم تعلل و عدم شتاب‌زدگی می‌گویند و مسئولان در 
دستگاه دیپلماسی با تاکید بر این که ما خواهان جنگ 
نیستیم، تلاش می‌کنند کمترین آسیب از افزایش تنش‌ها 
به کشور وارد شود؛ لازم است که این آقایان در مجلس به 
اقدامات خود بیشتر فکر کنند. اگر هم نمی‌کنند انتظار 
می‌رود که چهره‌های منطقی‌تر در مجلس و جبهه 

اصولگرایی به آن ها تذکرات لازم را بدهند.
مساله دکترین نظامی و هسته ای کشور، تصمیم گیری 
برای آن چه باید رخ بدهد، مساله ای نیست که به شکل نامه 
نگاری بدون کارشناسی قابل طرح و بررسی باشد و باید 
حتی به مساله بار تبلیغاتی که می تواند دشمن بر روی این 

مدل رفتارها نیز سوار کند، توجه ویژه شود.

عراقچی: 
دیپلماسی تنها راه پیشگیری از 

بحران‌های بزرگ در منطقه است
وزیر خارجه ایران می‌گوید دیپلماسی تنها راه پیشگیری 
از بحران‌های بزرگ در منطقه است.  به گزارش ایسنا، »سید 
عباس عراقچی« وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران 
که به مسقط سفر کرده است، گفت »روابط جمهوری 
اسلامی ایران و سلطنت عمان مبتنی بر دوستی، احترام 
متقابل و همکاری مشترک در بسیاری از موضوعات است که 
۲ کشور دوست را به هم نزدیک می‌کند«. وزیر خارجه ایران با 
تاکید بر اینکه »ایران برای هر سناریویی آمادگی کامل دارد«، 
گفت: دیپلماسی تنها راه پیشگیری از بحران‌های بزرگ در 

منطقه و پرهیز از تشدید تنش‌ها و جنگ‌هاست.
    

دیدار روسای مجالس ایران و آذربایجان
روسای مجالس ایران و آذربایجان در حاشیه برگزاری 
اجلاس اتحادیه بین المجالس جهانی با یکدیگر دیدار 
کردند.  به گزارش ایسنا، امروز صاحبه غفاروا رئیس مجلس 
آذربایجان با محمدباقر قالیباف رئیس مجلس شورای 
اسلامی در ژنو دیدار و گفت‌وگو کرد.رئیس مجلس شورای 
اسلامی روز گذشته به همراه هیئت پارلمانی برای حضور در 
یکصد و چهل و نهمین اتحادیه بین المجالس جهانی به ژنو 
رفت و نشست نشست فوق‌العاده اتحادیه مجالس کشورهای 
عضو سازمان همکاری اسلامی )PUIC( و نشست اتحادیه 
مجالس کشورهای آسیایی)APA( سخنرانی کرد. قالیباف 
همچنین در حاشیه این اجلاس، دیدارهایی با روسای 
 IPU مجالس امارات و الجزایر و همچنین رییس دوره ای

داشت.
    

تحریم ۱۴ فرد و نهاد ایرانی
از سوی اتحادیه اروپا 

اتحادیه اروپا با تکرار ادعای بی‌اساس ارسال موشک‌های 
ایران به روسیه، از تحریم ۱۴ فرد و نهاد ایرانی خبر داد. به 
گزارش ایلنا به نقل از رویترز، اتحادیه اروپا با تکرار ادعای 
بی‌اساس ارسال موشک‌های ایران به روسیه، از تحریم ۱۴ 
فرد و نهاد ایرانی خبر داد.اتحادیه اروپا در بیانیه‌ای اعلام 
کرد که شورای اروپا ۷ فرد و ۷ نهاد ایرانی را به اتهام ارسال 
موشک‌های ایرانی به روسیه برای استفاده در جنگ اوکراین 
تحریم کرده است.پیشتر، »جوزپ بوررل« مسئول سیاست 
خارجی اتحادیه اروپا گفته بود که پیشنهاد تحریم ایران به 
اتهام ارسال موشک به روسیه، ادعایی که از سوی ایران و 
روسیه رد شده است، در نشست امروز وزرای امور خارجه 
اتحادیه اروپا مطرح شده و مورد بحث قرار خواهد گرفت.

فهرست تحریم‌های اخیر شامل سه شرکت هواپیمایی ایرانی 
)ایرلاین ساها، ماهان ایر و ایران ایر( و دو شرکت تدارکاتی 
است.همچنین سیدحمزه قلندری معاون وزیر دفاع، 
مقامات برجسته نیروی قدس سپاه پاسداران انقلاب اسلامی، 
قرارگاه مرکزی خاتم الانبیاء)ص( و نیروی هوافضای سپاه و 
مدیران عامل شرکت های ثبت شده در اتحادیه اروپا، صنایع 
هواپیماسازی ایران )HESA( و سازمان صنایع هوافضا 
)AIO( در این لیست قرار دارند.در بیانیه وزرای اتحادیه 
اروپا آمده است که افرادی که مورد هدف قرار می‌گیرند، 
دارایی‌هایشان مسدود می‌شود و از سفر به اتحادیه اروپا 

منع خواهند شد.
    

خبر مهم از مذاکرات
 تماس غیرمستقیم ایران و آمریکا 

متوقف شد؟ 
وزیر امور خارجه امروز در پایتخت عمان گفت که روند 
مسقط و تماس غیرمستقیم بین ایران و آمریکا در حال 
حاضر به دلیل شرایط خاص منطقه متوقف است و در حال 
حاضر زمینه‌ای برای این گفت‌وگوها نمی‌بینیم تا زمانی که 
بتوانیم بحران جاری را پشت سر بگذاریم و آن موقع تصمیم 
خواهیم گرفت. به گزارش فارس، وی افزود: قبلًا اتفاق افتاده 
و در دولت گذشته نیز این وضعیت وجود داشت و روندی به 
عنوان روند مسقط شناخته شده که به صورت غیرمستقیم 
بین ایران و آمریکا تماس‌هایی از طریق عمان برقرار می‌شد. 
زیر خارجه اظهار داشت: این روند الان متوقف است، به دلیل 
شرایط خاص منطقه. الان ما زمینه‌ای برای این گفت‌وگوها 
نمی‌بینیم، تا زمانی که بتوانیم بحران جاری را پشت سر 
بگذاریم. آن موقع تصمیم خواهیم گرفت که چگونه وارد کار 
مجدد آیا بشویم یا نشویم و چگونه بشویم. رئیس دستگاه 
دیپلماسی همچنین خاطرنشان کرد: در این سفر تماسی 
نبوده است. این‌که پیامی به کشورهای دیگر داده شود. 
بله من در همه مشورت‌ها و رایزنی‌ها در کشورهای منطقه 
مواضع ایران را با قوت بیان کردم و خواستم که به اطلاع همه 
طرف‌ها برسد، هم آمریکا باید بداند موضع ایران چیست هم 
کشورهای اروپایی و هم کشورهای منطقه. موضع ما روشن 
است و بارها تکرار شده است. وی گفت: ما خواهان جنگ 
و درگیری نیستیم اگرچه برای آن کاملًا آمادگی داریم. 
معتقدیم دیپلماسی باید کار کند و جلوی یک بحران بسیار 

بزرگ را در منطقه بگیرد.
    

پزشکیان به مناسبت روز جهانی استاندارد
دولت وفاق ملی، کسب رضایت مردم را 

یک اصل محوری می‌داند
رئیس جمهور با صدور پیامی به مناسب روز جهانی 
استاندارد گفت که دولت وفاق ملی از نظام استاندارد انتظار 
دارد با نقش‌آفرینی فعالانه در بهبود کیفیت کالاها و خدمات، 
بتواند در ارتقای سطح زندگی آحاد جامعه نقش متمایز و 
واقعی خود را ایفا کند. به گزارش ایسنا، مسعود پزشکیان با 
صدور پیامی به مناسبت روز جهانی استاندارد تصریح کرد: 
بی‌شک نظام استاندارد در ارتقای کیفیت زندگی و رفاه مردم، 
تأمین منافع ملی و ارتقای توان رقابتی تولیدات ملی و تحقق 
برنامه‌های توسعه به‌ویژه تحقق اهداف سند چشم‌انداز و 
ترویج فرهنگ استاندارد، نقش بسیار مؤثر و اساسی داشته و 
می‌تواند بسترهای مناسبی را برای توسعه کشور فراهم سازد.
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احیای بازدارندگی یا گره در دکترین هسته ای
نهال فرخی

رئیس جمهوری اسلامی ایران در دیدار با معاون نخست وزیر جمهوری آذربایجان با بیان اینکه 
باز شدن پای کشورهای دیگر به منطقه را به صلاح کشورهای این منطقه نمی‌دانیم، تصریح کرد که از 
تمام پروژه‌هایی که ارتباطات میان کشورهای اسلامی را بیش از پیش توسعه دهد، استقبال می‌کنیم. 
به گزارش ایسنا، مسعود پزشکیان  پیش از ظهر امروز دوشنبه در دیدار »شاهین مصطفی« معاون 
نخست وزیر جمهوری آذربایجان بر اهمیت گسترش همکاری‌های مشترک بین دو کشور تأکید کرد.

رئیس جمهور در این دیدار با اشاره به اشتراکات تاریخی و فرهنگی دو کشور، گفت: شما برادران ما 
هستید و گسترش روابط دو کشور برای ما ارزش بسیاری دارد.

وی بر احترام به تمامیت ارضی جمهوری آذربایجان تأکید و اظهارکرد: معتقدیم حق حاکمیت 
هیچ کشوری نباید نادیده گرفته شود، از سوی دیگر باز شدن پای کشورهای دیگر به منطقه را به صلاح 
کشورهای این منطقه نمی‌دانیم، چرا که باور داریم با همکاری یکدیگر می‌توانیم امنیت و مسائل مرتبط 
به خود را حل کنیم و این سیاست اصولی دولت جمهوری اسلامی ایران است که همواره بر آن تأکید 
داشته و داریم.رئیس جمهور همچنین با تأکید بر ضرورت تسریع در اجرای تفاهمات میان دو کشور، 
افزود: در دیدار با مقامات سایر کشورهای همسایه و کشورهای اسلامی منطقه هم تأکید کرده‌ام که باید 
امکانی را فراهم کنیم تا ارتباطات و مراودات میان مردم تسهیل شود. در همین راستا از تمام پروژه‌هایی 

که ارتباطات میان کشورهای اسلامی را بیش از پیش توسعه دهد، استقبال می‌کنیم.  پزشکیان تاکید 
کرد: برای تقویت و ارتقای امنیت، برقراری آرامش و ارتباط بین کشورها، نیازی به دیوارکشی در مرزها 
نیست، بازارهای کشورهای اسلامی باید به روی یکدیگر باز باشد و تجار به راحتی با هم کار کنند.رئیس 
جمهور در ادامه بر ارتقای سطح همکاری‌ها میان دو کشور تأکید کرد و گفت: از برقراری مسیرهای 
ریلی و بزرگراهی میان دو کشور استقبال می‌کنیم و همچنین خواهان تداوم و گسترش همکاری‌ها در 
زمینه‌های انرژی و کشاورزی هستیم و به آنچه در این زمینه‌ها توافق شده، پایبندیم.  پزشکیان در این 
دیدار با اشاره به رسیدگی‌های قضایی به پرونده فرد حمله کننده به سفارت جمهوری آذربایجان، گفت: 
این موضوع را تا اجرای کامل روندهای قانونی دنبال می‌کنیم.»شاهین مصطفی« معاون نخست وزیر 
جمهوری آذربایجان نیز در این دیدار ضمن اعلام آمادگی کشورش برای گسترش روابط با جمهوری 
اسلامی ایران افزود: به نمایندگی از رئیس جمهور آذربایجان اعلام می‌کنم که خواهان گسترش روابط 
با ایران در زمینه‌های اقتصادی، تجاری، خطوط سوآپ انرژی، فرهنگی، ترانزیت و تکمیل و توسعه 
خطوط جاده‌ای و ریلی مشترک، امنیتی و دفاعی است و برای روابط خود با ایران اهمیت زیادی قائل 

هستیم.
وی با بیان اینکه الهام علی‌اف رئیس جمهوری آذربایجان خواهان تقویت آرامش و تثبیت صلح در 

منطقه است، اظهار کرد: ما نسبت به هیچ کشوری ادعای ارضی نداریم و متقابلا ادعای هیچ کشوری 
علیه تمامیت ارضی خود را نمی‌پذیریم و معتقدیم مسائل و مشکلات منطقه باید از طریق مذاکره میان 

کشورهای منطقه حل و فصل شود.
شاهین مصطفی با اعلام آمادگی کشورش برای تداوم همکاری‌های گسترده با ایران و اجرایی شدن 
تفاهم‌نامه‌های قبلی، به برگزاری نشستی بین‌المللی در باکو با موضوع تغییرات اقلیمی در آینده نزدیک 

اشاره کرد و از  پزشکیان برای شرکت در این نشست دعوت به عمل آورد.

پزشکیان در دیدار با معاون نخست وزیر جمهوری آذربایجان:

با همکاری می‌توانیم امنیت و مسائل مرتبط به خود را حل کنیم

گزارش

پوردهقان نماینده مجلس : آقای وزیر تاکید داشت که اولویت اول 
موضوع ساماندهی فیلترینگ است. پوردهقان نماینده مجلس با انتقاد از 
ممنوعیت واردات و فعال سازی مدل های جدید گوشی های آیفون از وعده 

وزیر ارتباطات برای حل این مشکل خبر داد.
علیرضا پوردهقان، عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس شورای 
اسامی در گفت وگو با عصر ایران در مورد ممنوعیت واردات مدل های 
جدید آیفون گفت: هفته گذشته در محل وزارت ارتباطات و فناوری 
اطلاعات  به دعوت وزیر حضور یافتیم  و مسائل حوزه ارتباطی همانند بحث 
اینترنت روستایی،  سرعت اینترنت و کیفیت آن و زیرساخت خدماتی 
که وزارت ارتباطات باید  به دولت بدهد و دولت الکترونیک را فعال کند را 
نظر بدهد و پیگیری کند وزارت ارتباطات است. هم اکنون دو مدل گوشی مطرح کردیم. بحث رجیستری هم مطرح شد که یکی از جاهایی که باید 

آیفون )ساخت اپل(‌ یعنی آیفون 14 و 15 در ایران ریجستر )فعال سازی( 
نمی شود و قابل استفاده نیستند.وی اظهار کرد:  آقای وزیر در این جلسه 
تاکید کرد که در زمینه رجیستری تصمیم گیر نهایی نیست. یعنی اینگونه 
نیست که خودش مصوب کند و انجام شود. دستگاه ها و نهادهای مختلفی 
در این رابطه دخیل هستند. کمیسیون هم بر این مسئله تاکید کرد که همه 
دستگاه ها چه در حوزه نظارتی و چه امنیتی و چه  موضوعات ارزی که باید 
بانک مرکزی  تامین کند باید همکاری کنند که این مشکل حل شود چراکه 

رجیستری خواست و دغدغه مردم است.
پوردهقان تاکید کرد: آقای وزیر از ما مهلتی خواستند که این موضوع  را 
بررسی و حل کنند. البته وی تاکید داشت که اولویت اول موضوع ساماندهی 
فیلترینگ است و سه سناریو را آماده کردند که فیلترینگ را از فضای فعلی  

بهتر کنند و در کنارش بحث رجیستری را دنبال کنند و یک مهلتی خواستند 
تا  رایزنی های لازم را با دستگاهها انجام دهند.وی گفت:  جلوی یک موضوع 
ساده و معمولی یعنی واردات گوشی های آیفون را به بهانه خروج ارز گرفته 
ایم ولی از آن طرف قاچاق انجام می شود. درآمد در این حوزه  سالانه یک 
میلیارد دلار است که بعدا تقسیم می شود و به شکل ارز از کشور خارج می 
شود و الان  این ارز ازطریق  بازار غیر رسمی و به صورت قاچاق از کشور خارج 
می شود که این باعث می شود درآمد دولت هم تامین نشود و حق الناس 
است در حالی که  این تعرفه حق مردم است. در واقع ممنوعیت واردات آیفون 
بازی دو سر باخت است هم مردم ناراضی هستند و هم دولت درآمدی از بازار 
فروش آن نصیبش نمی شود.  یکی از موضوعات در بحث ممنوعیت واردات 
آیفون بحث تامین ارز است، گفت:  لغو ممنوعیت واردات آیفون مطالبه به 
حق مردم است و قشری از مردم دوست دارند  این گوشی دستشان باشد. 
اینکه ما جلوی واردات را بگیریم و بگوییم فلان برند اجازه ندارد وارد شود 
چون  ارز از کشور خارج می شود اجحاف در حق مردم است . دولت نباید وارد 
این فضا شود. باید حق مردم را ادا کند. اگر این روند طولانی شود قطعا سوال 

از وزیر ارتباطات و همچنین وزیر اقتصاد را کلید خواهیم زد.

ریجستری آیفون خواست و دغدغه مردم است 

وعده وزیر ارتباطات برای حل مشکل فیلترینگ و ریجستری 

گفت وگو

روز ۲۱ مهرماه ۱۴۰۳ مسعود پزشکیان رییس جمهور برای مراسم 
آغاز سال تحصیلی دانشگاه‌ها به دانشگاه تهران رفته بود، اما قبل از آنکه 
کلامی از دهانش خارج شود، برخی دانشجویان شروع به اعتراض کردند 
و فضای جلسه متشنج شد. یکی از این دانشجویان که صدای بلندتری 
داشت و با حرارت بیشتری به جنب و جوش می‌پرداخت، از سوی پزشکیان 
دعوت شد تا قبل از رییس جمهور به بیان صحبت‌های خود بپردازد.این فرد 
علیرضا صفری، مسئول بسیج دانشجویی دانشگاه تهران بود که در سخنان 

خود درخواست کرد که آن‌ها تریبونی برای بیان حرف‌های خود داشته 
باشند؛ درخواستی که از نظر بسیاری، عجیب بود. چراکه غالب ارکان کشور 

در اختیار همفکران اوست. 
به گزارش پایگاه خبری انتخاب ، اما فارغ از این موضوع، ساعتی بعد، 
انتشار تصویری از این فرد در کنار سعید جلیلی، ناگهان فضای خبری را 
تحت تاثیر قرار دادهرچند برخورد گشاده رویانه پزشکیان با این اعتراض، 
به قدری برای این فرد و همفکرانش غیرمنتظره بود که عملا اعتراض او را 

خنثی کرد و سخنرانی‌اش تبدیل به کمی تشکر وتعارف با پزشکیان شد، 
اما این موضوع نمی‌تواند باعث نادیده گرفتن خاستگاه این گونه حرکات 

ناخوشایند برای برهم زدن سخنرانی‌ها و مراسمات رسمی شود. ۱۱ سال 
پیش در ششم مهرماه سال ۱۳۹۲، زمانی که حسن روحانی رییس جمهور 
وقت از اولین سفر خود به نیویورک بازمی گشت، برخی عناصر افراطی با 
حضور در فرودگاه، به خودروی رییس جمهور حمله کردند و صحنه‌های 
کم سابقه‌ای را ثبت کردند.یکی از این افراد که با حرارت زیادی کنار خودروی 
رییس جمهور بر سر او فریاد می‌کشید، محمدصادق شهبازی بود. شهبازی 
آن روز‌ها فردی ناشناس بود. درست مانند علیرضا صفری در سال ۱۴۰۳. 
با این حال، رسانه‌ها هویت شهبازی را هم برملا کردند و مشخص شد که او 
هم از حامیان سفت و سخت سعید جلیلی است و از قضا هماهنگ کننده 
ستاد مردمی حیات طیبه دعوت از سعید جلیلی در جریان انتخابات ریاست 
جمهوری ۹۲ بوده است. اینکه هر اقدام غیرمتعارف از سوی افراطی‌ها، این 

گونه به سعید جلیلی ختم می‌شود، نکته‌ای قابل توجه است. 

از حمله پامنبری به روحانی در فرودگاه تا داد و فریاد در میان سخنرانی پزشکیان 

سعید جلیلی؛ کارخانه تولید اخلالگر

گزارش

چند روز پس از نتانیاهو بود که ترامپ از 
برجام خارج شد و در ایران یک گروهی 
توصیه می‌کردند که ایران نیز از برجام 

خارج شود. مدافعان خروج از برجام معتقد 
بودند با خروج و افزایش غنی‌سازی، 

دشمن دچار ترس می‌شود و می‌توانیم 
آنها را وادار کنیم تا به میز مذاکره بازگردند

باید توجه داشت که در شرایطی که 
مقام معظم رهبری از عدم تعلل و عدم 
شتاب‌زدگی می‌گویند و مسئولان در 

دستگاه دیپلماسی با تاکید بر این که ما 
خواهان جنگ نیستیم، تلاش می‌کنند 

کمترین آسیب از افزایش تنش‌ها به کشور 
وارد شود؛ لازم است که این آقایان در 

مجلس به اقدامات خود بیشتر فکر کنند

 با   ايلنا
همراه شويد
خبرگزاري كار ايران »ايلنا«


